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1. a)
) 7/ T %5 7T
zy=V3-i z; = sin (—)— icos (—) z3=2e2-e'3
e 4 4 )
|z =v3+1=2 (TI) . (Tl’) —ZeiTn
=CoS\— ) —lsin\— -
cos by =L 6, = +Zrad s . :
mod(21) = cos (— Z) + isin (— Z)
6 z, € 4°quadrant = 6, = —% - e—i§
mod(21)
Donc z, = 2¢~
s\ 2
. . (”LT) groom g m
b) forme trigonomeétrique : Z = *—x—= 4’3 - e't = e’z =4e” 1z
e 4
5 A v g BE T 1 VB (V2 V2 ;
2 forme algébrique : Z = 4e's -e's = 4- (;— z;) . (7+ L~2—) =v2 + V6 +i(vV2 - 6)
) 4e7% = 4 (cos (= Z) + isin (~5)) = VZ+ V6 + i(vZ —VB)
2 ) o BV o Y VBB
£ Donc cos( 12)— = etsm( 12)- P
. a) |z—2+3i| <4
e lz-2-3il<4
2 < M(z) se trouve a l'intérieur du cercle de centre A(2+3i) et de rayon 4, cercle exclu.
b) arg(—i-(z-3)) = %
T
o arg(—i) +arg(z—-3) = -
- z—3) = T " m_3m
4 HIE==4T2 7

< M(z) € demi-droite ouverte d'origine B(3) et de vecteur directeur # avec (I; %) = %’t

V. |z—2i|=|z+3i-5]
< |x +iy—2i] =[x +iy+3i — 5|
e x?+ (-2 =x-5)2%+y+3)?
x4y —4y+4=x>—-10x+25+y* +6y+9
< 10x—-10y—-30=0

Sx—y—3=0

I

& M(z) appartient a une droite d'équation x-y-3=0

V. a) n,(2; —5;3) et n;(—1; 2; 1) sont des vecteurs normaux de Py, resp. P,.
2 =5

_—1?’:—2—:?3]{6 Rt.q.n; = kn,.

Donc 7, et 7, ne sont pas colinéaires et P; et P, sont sécants.
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b) (2):x=2y+z-3(4)
Dans (1):4y+2z-6-5y+3z=0ey=52-6
Dans (4) : x=10z-12+z-3=112-15

x=11t-15
3 Doncd{y=5t-6 ,fréel
Zi=t
c) A(-15;-6;0)ed. A€ P53 ?
15-18+3=0=A€P;
4 ,;(11;5; 1) est un vecteur directeur de d et n;(—1; 3; —4) un vecteur normal de Ps,
- Vg ﬁ;='11+15-4=0=>dnp3.
Donc d est inclus dans Ps.
1,5 d) Ladroite d représente 'ensemble des solutions de (S).
e) Q:-x+ 3y -4z + 2 =0 est strictement paralléle a P;. Donc d et Q sont disjoints et (S) n"admet
2.5 alors aucune solution
VI. a) 23-42-4=-6#-2.DoncA¢P.
i
x=3+2t
b) Considérons la droite d L P et passant par A. dqy =2 - 4t,f réel
z=-4+t
Soit A’ le point d'intersection entre d et P.
B+4t—8+16t—4+t=-2 = 21t=4=t=—
of 71 26 80
Done A (21 21’ 21)
5 Tt 16 4 . [64+256+16 _ 4V21
- AA (z Ty 21) tAA_\] 2121 21
2 o) (x=3P+(y-2P2+(z+4)= -
= 24 (38 _oy2 88 i 1IN (O o 2 O 286 1B B0, 16
o) (Z* 8). ¥ (2_1_2> i (—H 4y =(= 21) ¥ (21) X 21) el irriirrriariat T
=BES
‘"AB(——; ;—‘;3 - —) ety (-2 ;47 -1) est un vecteur normal de Q.
4 Donc Q: —2x+4y z+d=0
BeQ: 2 +42+2+d=0=d=-10
DoncQ: -2x+4y z=10=0
q e) Qestparalléle aPcarmg (2;4;-1)=-np (2;-4; 1)
VIl a) AB(3;-2;-3), BC(~1;~1;6) et AC(2;—3;3)
2 =y9+4+9=+22 BC=+vI+1+36=+38 AC=VEF+9+9=+22
Le triangle ABC est isocéle.
AT -1 (AB-ACY _ 1 (676-9) _ 1 (3Y) _ o
e b) BAC = cos™* (m) A0S 1( — ) =i¢os " (Z) 5 BT s bl sl T
4 ABC = BCA ~ (180°—82,16°):2=4892°. S T




